

出國報告（出國類別：學術交流）

參加第 11 屆亞洲獸醫學院聯合會議
（The 11th Asian Association of
Veterinary School Conference
Chulalongkorn University）
學術交流報告書

服務機關：中興大學獸醫學系
姓名職稱：毛嘉洪教授、董光中教授、李衛民教授
派赴國家：泰國曼谷
出國期間：101/2/25 至 101/2/29
報告日期：101/4/16

摘要

本次前往泰國參加由亞洲多國共同參與的第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議 (The 11th Association of Veterinary School Conference Chulalongkorn University)，會中與多國獸醫領域的學校進行交流，了解其他學校獸醫之學習環境、教育理念及課程等，獸醫學院毛嘉洪院長亦針對中興大學歷史、校園環境、學生組成及獸醫學院師生組成、論文發表、國際學生交流情況與獸醫教學醫院之環境、儀器設備與看診情形作介紹，一同與他校共同分享，並進行討論，同時亦參訪 Chulalongkorn University 及泰國農業大學獸醫教學醫院，藉由此次會議提供平台以便更加了解各國獸醫學領域之發展情形，增加相互之間的瞭解，以達到學術交流之目的，並與亞洲主要國家之獸醫大學保持友誼。

目次

摘要.....	p.2
本文－目的.....	p.4
－過程.....	p.4
－心得與建議.....	p.6
活動記錄照片.....	p.7
附件.....	p.10

本文

一、目的：

為促進與亞洲主要國家獸醫學領域之交流，此次前往泰國曼谷參加於 Chulalongkorn University 舉辦之第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools），藉此與亞洲各國獸醫大學進行獸醫領域之學習及經驗分享，並加強與泰國獸醫領域表現優秀的 Chulalongkorn University 進行學術交流，同時參觀泰國農業大學獸醫教學醫院，互相觀摩，以作為本校獸醫教學醫院改進學習之對象。

二、過程：

行程如下

日期	行程	參與人員
101/2/25	下午由桃園機場搭機至泰國曼谷	獸醫學院毛嘉洪院長、獸醫教學醫院李衛民院長、獸醫系董光中系主任
101/2/26	至加特福生物科技股份有限公司泰國分公司進行演講，並至 hualongkorn University 完成第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11 th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools）報到手續	獸醫學院毛嘉洪院長、獸醫教學醫院李衛民院長、獸醫系董光中系主任
101/2/27	參加第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11 th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools）	獸醫學院毛嘉洪院長、獸醫教學醫院李衛民院長、獸醫系董光中系主任
101/2/28	參加第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11 th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools）並參觀泰國農業大學獸醫教學醫院	獸醫學院毛嘉洪院長、獸醫教學醫院李衛民院長、獸醫系董光中系主任
101/2/29	搭機返回台灣	獸醫學院毛嘉洪院長、獸醫教學醫院李衛民院長、獸醫系董光中系主任

本次學術交流參訪行程由獸醫學院毛嘉洪院長、獸醫教學醫院李衛民院長及獸醫系董光中系主任一同前往參加，於一百零一年二月二十五日至二月二十九日期間，分別參加第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools）、拜訪泰國 Chulalongkorn University 及泰國農業大學獸醫教學醫院，並前往輔導廠商加特福生物科技股份有限公司泰國分公司進行演講。

於二十五日晚間抵達泰國。二十六日至本校輔導廠商加特福生物科技股份有限公司泰國分公司進行演講，一同分享本校輔導廠商之心得與過程。加特福生物科技股份有限公司為台灣出色之生物科技公司，該公司長期進駐本校創新育成中心至今已逾十一年，與本校進行長期產學合作計畫，並與獸醫系毛嘉洪教授合作進行輔導，輔導成績優異，曾多次獲獎，同時獲得多項多國專利，研發之產品外銷至中國、日本、韓國、泰國、菲律賓、馬來西亞等多個國家，除獲獎無數之外，加特福生物科技股份有限公司與中興大學互動頻繁，提供多年加特福獎學金嘉惠本校學生，實為中興大學傑出之輔導廠商。

二十六日當日下午前往 Chulalongkorn University 完成第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools）報到手續。

二十七日與二十八日參加第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools）。

第十一屆亞洲獸醫學院聯合會議（The 11th Meeting of Asian Association of Veterinary Schools）由台灣、日本、韓國、印尼、泰國、寮國等多個亞洲國家共同出席參加，其目的為促進與亞洲主要國家獸醫學領域之交流，會中由各國出席之代表介紹其國家獸醫領域之理念，以增加相互之間的瞭解，本校獸醫學院毛嘉洪院長亦準備資料向與會貴賓介紹，內容包含簡單介紹台灣四所擁有獸醫學院的學校及中興大學的地理位置、歷史、校園環境(包含惠蓀林場介紹及其環境特色等)、校內各學院教師人數、學生人數及分布、各學院簡介、歷年國際交流學生數量與分布、活動照片及獸醫學院教師人數、學生人數及組成、近十年與擁有獸醫學院之他校論文發表數量比較之優勢、國際學生交流情況與新建獸醫教學醫院向上分院介紹，獸醫教學醫院之歷史、人員編制、院內環境、儀器設備與臨床教學情形等相關資訊，一同與他校共同分享，並進行討論，此行獲益良多，藉由此次會議提供平台以便更加了解各國獸醫學領域之發展情形，增加相互之間的瞭解，以達到學術交流之目的，並與亞洲主要國家之獸醫大學保持友誼。

由於研討會會場即為 Chulalongkorn University，因此也藉此機會參觀 Chulalongkorn University，期望未來獸醫學院有機會與獸醫領域傑出的 Chulalongkorn University 進行學術交流。

二十八日下午前往泰國農業大學拜訪參觀，首先由泰國農業大學做簡報，先就其獸醫教學醫院之環境與儀器設備、人員等作介紹，結束後再由泰國農業大學

校方人員帶領至獸醫教學醫院參觀解說，參觀內容包含基本的診間、動物病房、掛號室、藥局、儀器設備(超音波、X光等)、游泳池等環境及看診情況。泰國農業大學近年發展迅速，教學醫院頗具規模，從基本的掛號室、藥劑室、診間、動物病房等硬體設備至院內所有診療之儀器設備皆優於本校獸醫教學醫院，並具有完整的動物醫院人員編制，亦由於其硬體軟體設備皆很齊全，可供運用的空間足夠，診間多，提供的門診服務非常多且齊全，也因此提供學生更多元的學習領域，同時學習機會也相對增加許多，無論是對於學生之學習環境或學習之質與量都較本校優良，實為本校獸醫教學醫院尋求改進之學習對象，值得後續進行密切交流。

二十九日啟程搭機回台。

三、心得及建議：

本次參訪之泰國農業大學獸醫教學醫院無論是硬體設備抑或是軟體設備皆優於本校獸醫教學醫院，泰國農業大學獸醫教學醫院近年來發展迅速，共十層樓，院內每日看診病例達五百例，獸醫師人數共一百八十人，人員編制完整。由此觀之，與其相比，本校獸醫教學醫院於民國六十八年設立至今已有一百零二年歷史，病例數量由一千例成長至每年兩萬例，但硬體、軟體設備卻老舊缺乏，本院可使用的空間狹小、不足，診間及候診室過於擁擠，無法提供來院之畜主較舒適的看診環境，因空間狹小無法容納更多儀器設備及獸醫師，服務品質無法快速提升，使得本院之發展進步受到限制，在硬體與軟體設備皆不足的情況下，致使本院許多優秀獸醫師紛紛出走，無法留住人才。除此之外，來院就醫之畜主亦常詢問本院何時改建，期望於不久的將來本院可進行改建、改制為動物醫學中心，初步規劃為十層樓建築，可提供動物醫學、檢驗、診療、放射線治療、影像診斷(斷層掃描、核磁共振)之多樣化服務，同時，亦希望規劃生物科技廠商一同進駐，以本校動物醫學優勢為研究主軸，配合政府六大新興產業政策，發展動物生技。並配合國家生技產業，作為研發與推廣之重鎮，創造高產值及安全性高的生技與動物產製品產業。再者，提供研究與教學之平台，提升基礎研究與臨床獸醫人才，結合政府、產業、學界之合作，創造三贏局面，初估初期可創造一億商機，並每年以百分之二十幅度成長。

動物醫學中心之成立不僅可使本院增加營業額、創造商機、提升本校教學卓越之成果，協助學校整體邁向頂尖大學，同時更可提升本院之服務品質，亦可增加本校學生學習機會之質與量，奠定學生基本能力之訓練更為扎實，提升基礎研究與臨床獸醫經驗，培養臨床獸醫人才，創造學生優勢使其能與他人競爭。

活動紀錄相片



編號 1. 攝於 101 年 2 月 26 日，照片內容簡述：毛嘉洪院長於輔導廠商加特福生物科技股份有限公司泰國分公司演講廳演講。



編號 2. 攝於 101 年 2 月 28 日，照片內容簡述：於會議會場 Chulalongkorn University 由毛嘉洪院長與貴賓分享中興大學校園及獸醫學院相關資訊。



編號 3. 攝於 101 年 2 月 28 日，照片內容簡述：毛嘉洪院長、教學醫院李衛民院長、董光中系主任與與會貴賓一同合影。



編號 4. 攝於 101 年 2 月 28 日，照片內容簡述：參觀泰國農業大學教學醫院。



編號 5. 攝於 101 年 2 月 28 日，照片內容簡述：於泰國農業大學與參觀泰國農業大學貴賓一同合影。



編號 6. 攝於 101 年 2 月 28 日，照片內容簡述：泰國農業大學教學醫院一隅。

附件

獸醫系董光中系主任於 3/8 將此次前往泰國之心得與學生分享，附件為董光中老師之上課檔案

與獸醫系學生分享：

此 ppt 簡介此次行程感想。

分享泰國獸醫教育大幅增長進步，糾正國內學生對泰國獸醫教育落後的觀念，並告知泰國獸醫想扮演東南亞聚落龍頭之企圖，而東北亞為日、韓成為一個聚落，台灣正好介於兩個聚落之間，是融入東南亞，抑或是東北亞？總之，兩者都需要語文的能力與獸醫專業的本質學能，故，本系學生應加強此兩項專業能力，才能立足於世界，而本系也會營造學生具備這兩項能力之教育環境。

泰國農業大學獸醫教學醫院參訪 董光中





